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Tiedote kaikille julkaisujen 
valmistajille
Kiitämme kaikkia valmistajia yhteistyöstä julkaisutuotannon tallentamises-
sa. Parantaaksemme yhteistä toimintaamme entisestään, pyydämme teitä 
ystävällisesti kiinnittämään huomiota seuraaviin seikkoihin.

Julkaisujen valmistaja on velvollinen lähettämään vapaakappaleet 
valmistamistaan painotuotteista ja tallenteista. Velvollisuus perustuu 
lakiin kulttuuriaineistojen tallentamisesta ja säilyttämisestä 1433/2007 
(kulttuuriaineistolaki). Julkaisut kuuluvat luovutusvelvollisuuden piiriin 
riippumatta siitä onko niillä tunnistetta (esim. ISBN, ISSN, ISMN). 
Painetut julkaisut tulee luovuttaa vaikka ne julkaistaisiin myös elekt-
ronisessa muodossa. Vapaakappaleiden on oltava virheettömiä ja siinä 
muodossa, missä ne on julkaistu. 

Varmistathan, että toimitatte vapaakappaleet luovutusvelvollisuuden 
piiriin kuuluvista aineistoista. Kulttuuriaineistolaki velvoittaa Kansallis-
kirjastoa valvomaan luovutusvelvollisuuden noudattamista. Jos luovu-
tusvelvollisuutta laiminlyödään, voimme siirtää laiminlyönnin aluehal-
lintoviraston käsiteltäväksi.

Luovutettavien vapaakappaleiden määrää voidaan luovutusvelvol-
lisuuden hakemuksesta vähentää esimerkiksi pienen painosmäärän 
perusteella. Jokaisen julkaisun osalta edellytetään kuitenkin erillistä 
hakemusta.

Tarkempaa tietoa vapaakappaletoiminnasta on verkkosivullamme.

Yhteistyöterveisin

Kansalliskirjasto
Vapaakappaletoimisto
www.kansalliskirjasto.fi/julkaisuala/vapaakappaleet.html
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Hyvät sukulaiset

Kiuruveden kahdestoista varsinainen sukukokous ja sukutapaaminen 
28.7.2013, lämpimän kesäisen sunnuntain yhdessäolohetki, on talti-
oitu mieliin mukavaksi muistoksi. Ilo on ollut saada palautteita, joissa 
ilmaistiin tyytyväisyyttä onnistuneista järjestelyistä ja tunnelman leppoi-

suudesta. Kiitos – yhdessä saimme aikaan mukavan tunnelman. Erityisesti haluan 
muistaa vanhimpia tapaamiseen osallistuneita, Marttaa ja Ailia, jotka korkeasta 
iästään huolimatta jaksoivat olla mukana koko juhlapäivän ajan sekä nuorimpia 
osallistujia Annaa ja Aaroa, jotka keksivät mukavaa tekemistä Hyvölänniemen 
kauniissa maisemissa aikuisten puuhastellessa omia pitkästyttäviä juttujaan. 

Varsinainen sukukokous valitsi toimihenkilöt kaudelle 2014-2017. Kiitos lepo-
vuoroon jääneille pitkäaikaisille sukuneuvoston jäsenille Hilkka Juntuselle ja Tarja 
Rädylle sekä pitkään varapuheenjohtajana toimineelle Eila Rädylle, joka vielä jatkaa 
neuvoston jäsenenä. Kiitos sukuneuvostosta lepovuoroon jääneille Anna-Maija 
Mäki-Ventelälle sekä Esko Heinoselle. Tervetuloa uudet sukuneuvoston jäsenet Laura 
Tuovinen, Jani Räty ja Marja Taivassalo. Tervetuloa pitkäaikainen sukuneuvoston jäsen Seppo Mahlman hoitamaan 
varapuheenjohtajan tehtävää. Kiitokseni Sirkka Rädylle pitkäaikaisesta toimimisesta toisena toiminnantarkastajana 
ja tervetuloa Milka Taivassalo Sinikka Metsolan toiminnantarkastajakumppaniksi. 

Valitsitte minut jatkokaudelle sukuseuran puheenjohtajaksi. Kiitos luottamuksestanne. Olen vienyt kanssanne 
suvun viestiä jo 3.8.1997 alkaen, siis jo viidettä perättäistä toimikautta. Viestiurheilun luonteeseen kuuluu viestin-
viejien vaihtaminen säännöllisin väliajoin. Näin turvataan vireät voimat koko joukkueen hyväksi. Kun tapaamme 
seuraavassa sukujuhlassa, näen toivottavasti minua kohti ojentuvan voimakkaan käden ottamassa vastaan suvun 
viestikapulan eteenpäin kiidätettäväksi. 

Varsinainen sukukokous teki päätöksen sukuseuran sääntöjen muuttamisesta pykälien 5, 7, 8, 9, 10 ja 11 osalta. 
Sukuneuvosto on käynnistänyt toimenpiteet päätöksen täytäntöön panemiseksi ja tiedottaa asian etenemisestä 
verkkosivuilla sekä seuraavassa sukulehden numerossa. 

Sukukokousväki esitti toivomuksen tiedottamisen kehittämisestä. Sekä verkkosivujen kehittämistä että sukulehden 
säännöllistä julkaisemista tarvitaan. Koska lehden julkaisemisen kustannukset suhteessa jäsenmaksun suuruuteen 
ovat huomattavat, tarvitaan esim. sähköisen lehden suunnittelua jäsenmaksunsa maksaneille jäsenille julkaistavaksi 
sekä painatuksen rahoittamiskeinojen kehittämistä. Jo tässä lehdessä on myytyä mainostilaa, josta saaduilla tuloilla 
lehden painatusta osittain rahoitetaan (Ks. Jani Rädyn ja Seppo Mahlmanin laatima mediakortti kotisivuilla). 

Suomen Sukututkimusseura on tarjonnut maksutonta palvelintilaa sukuseuroille kotisivujen ylläpitämistä varten. 
Em. palvelintilan turvin Seppo Mahlman on jo vuosien ajan ylläpitänyt sukuseuramme kotisivuja. Koska sukutut-
kimusseuran maksuton palvelintila päättyy lokakuun 2014 alusta lukien, on sukuneuvoston jäsen Jani Räty suunni-
tellut sukuseurallemme uudet kotisivut. Katso tarkemmin Janin perehdytys kotisivujen sisältöön tästä sukulehdestä. 
Kiitos Seppo ja Jani aktiivisuudestanne.

Sukukokousväen keskuudesta on jo vuosien ajan kuulunut toiveita uudesta sukujulkaisusta. Sukuneuvosto ei voi 
tässä tehtävässä yksin onnistua. Uuden sukujulkaisun aikaansaaminen vaatii meidän kaikkien ponnisteluja. Tulkaa 
auttamaan meitä sukuluettelon täydentämisessä sekä henkilöhistorioiden keräämisessä. Herättäkää nyt henkiin 
se 1970- luvulla voimissaan ollut sukutalkoohenki, jonka turvin jokainen sukuhaara keräsi keskuudestaan tiedot 
sukuluetteloa varten Matti Kuneliukselle. Yhdessä onnistumme varmasti. 

			�    Jatkuu seur. sivulla –>
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–> Jatkuu edelliseltä sivulta

Sukuneuvoston katseet on käännetty 
jo kohti kesää 2017. Tuolloin vietäm-
me sukuseuramme 40- vuotisjuhlaa. 
Pidämme juhlan sukukokousväen 
toivomuksesta Kiuruvedellä, mikä-
li mahdollista. Seuraa kotisivuilla 
suunnittelun etenemistä ja viesti 
ideoistasi ja toiveistasi neuvoston 
jäsenille.

Toivotan nyt sinulle miellyttäviä lu-
kuhetkiä tämän Pihlajamäen Rädyt 
ry:n sukulehden, vuosien 2014-2017 
sukukokousvälin ensimmäisen nu-
meron parissa. Lehdestä löydät Jani 
Rädyn perehdytyksen uusiin koti-
sivuihin, Marja Taivassalon jutun ke-
sän 2013 sukutapaamisesta sekä ra-
hastonhoitajan Marjukka Pylkkösen 
tiedotteen jäsenmaksuperinnästä. 

Kiuruvedellä, vapun aattona 		
30. huhtikuuta 2014

Ritva-Liisa Pennanen
Sukuseuran puheenjohtaja

Pihlajamäen Rätyjen uudet 
verkkosivut: Räty.fi
Olemme siirtyneet sukuseurassa uuteen aikaan ja päivittäneet verkkosivu-
jamme. Sivujen on tarkoitus olla helppolukuisia ja selkeitä, sekä tarjota mah-
dollisuus ajantasaiseen tiedottamiseen jäsenille. Sivujen avulla jäsenet voivat 
tarkastaa maksutietonsa, yhteystietonsa sekä myöhemmin myös tarkastella 
sukujulkaisun esipolvi tietoa historiallisilta osin. 

Ensimmäinen kirjautuminen
Ensimmäinen kirjautuminen sivuille ja omien tietojen tarkastaminen: 
Käyttäjätunnus on tämän lehden takapuolella osoitelipussa oleva viitenu-
mero, esim 9990
Salasanasi on ensimmäisellä kerralla SUKUSEURA ja oma viitenumerosi, esim 
SUKUSEURA9990
Muista vaihtaa salasana ensimmäisen kirjautumisen jälkeen!
Voit kirjautumisen jälkeen tarkastaa yhteystietosi ja korjata niitä
Voit ilmoittaa myös sähköposti-osoitteesi ja haluatko jatkossa paperilehteä

Sivut löytyvät osoitteesta http://www.räty.fi 

Sivuilta löydät kaikki ilmestyneet jäsenlehdet
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Tulemme lataamaan sivuille myös tietoa suvun kantaisästä ja 
sukuhaaroista

Sivuilta löydät myös kaikki tulevat tapahtumat
Sivuilla on myös blogi, jossa suvun jäsenet voivat kirjoitella seuraan 
liittyvistä asioista ja käydä keskustelua. 

Muistitko 
maksaa kauden 
2010 – 2014 
jäsenmaksun?
Sukuseuran jäseneksi voidaan hyväk-
syä jokainen, joka polveutuu Pihla-
jamäen Rätyjen suvusta sekä hänen 
aviopuolisonsa ja lapsensa. Kantaisä 
on Lars Laurinpoika Räty (1675– 
1756). Uudeksi jäseneksi voitte liittyä 
ilmoittamalla siitä sukuneuvostolle, 
joka vahvistaa jäsennyytenne.

Toimintakauden 2010 – 2014 jäsen-
maksu oli 30 €. Jäsenmaksun voitte 
suorittaa sukuseura Pihlajamäen Ra-
dyt ry:n Nordean pankkitilille 131130 
– 101226 (FI39 1311 3000 1012 26).

Jäsenmaksua maksaessa ilmoittakaa 
jäsenen nimi ja osoite.
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18-vuotiaana muutin Etelä-Suomeen, 
myöhemmin Kainuuseen. Sain sil-
loin sopivaa etäisyyttä arvioida 
lapsuuden kotikylääni ja läheisimpiä 
Rätyjä; kullakin suvulla tuntuu olevan 
omia erityispiirteitään.  Aloin miettiä, 
miten voisin luonnehtia tarkemmin 
ukkiani Akua ja äitiäni Tyyneä, kaik-
kein läheisimpiä Rätyjä. Ehkä samalla 
saatat löytää yhteneväisyyksiä myös 
omiin läheisiisi.

Ensimmäiseksi haluan kertoa 
ukistani tapauksen, kun hän oli ollut 
pappeinkokouksessa Unkarissa v. 
1937. Joku oli kysynyt Akulta, maal-
likkosaarnaajalta, mitä hän tekee näin 
hienossa seurassa. Aku oli vastannut: 

Rätyjä Kiuruveden Heinäkylästä                          
Marja Taivassalo

Elin lapsuuteni ja nuoruuteni 1960-70-luvuilla Kiuruveden 
Heinäkylässä. Sukunimenä Räty oli silloin yksi yleisimmistä 
kotikylässäni.  

- Juoksenpahan vuan toesten perässä 
ja huuvan: ̀ Elekee jättee!´ Tässä tulee 
esille eräs ukkini hallitseva ominai-
suus: vaatimattomuus.  

Seuraavaksi tulee mieleen ukkini 
ja äitini yhteinen luonteenpiirre kek-
seliäisyys. Ukistani voisin kertoa seu-
raavan tapauksen: oltiin laittamassa 
seuroja, ja tarjottavaa piti olla monelle 
sadalle. Mutta miten saada vatkatuksi 
valtava määrä kermaa jälkiruokaan? 
Ukki keksi, että pestään Veera-pyyk-
kikone puhtaaksi ja vatkataan kerma 
pyykkikoneessa. Ja valmista tuli! 

Äidin nokkeluudesta tulee 
mieleen eräs tapaus heinäpellolta. 
Oltiin koko perheenä Mustallalam-

milla heinää seivästämässä. Tuli sit-
ten päiväkahvin aika ja laahustettiin 
väsyneinä helteessä heinälatoon 
syömään. Mutta missä on eväskas-
si? Se olikin jäänyt vahingossa kauas 
autoon pitkän pellon toiseen päähän. 
Me lapset emme halunneet vaivau-
tua, joten tietysti äitin piti lähteä kas-
sia hakemaan. Aikaa kului… yhtäkkiä 
alkoi kaukaa kuulua pörinää. Mitä ih-
mettä! Sininen kuplavolkkari lähestyi 
meitä peltosaralla oudosti pomppien 
ja nytkähdellen. Katsoimme kauhuis-
samme: eihän äidillä ole edes ajokort-
tia! Mutta äiti ei halunnut haaskata 
aikaa takaisin kävelemiseen; olihan 
hänellä kokemusta traktorinajosta…

Eräs luonteenpiirre, joka tuli jo 
äskeisissäkin tapauksissa esille, on 
äidin ja ukin laaja-alaisuus. Ukki puut-
tui keittiössä naisten töihin, äiti taas 
hallitsi miestenkin töitä.  Taas tulee 

Hei! Tässä kuva sukujuhlan lauluryhmästä perinneorkestereineen. Laulajat vas: Marja Taivassalo, 
Saara Vehkala, Milka Taivassalo. Laulu: Mä olen pieni matkamies ja toinen virsi oli: Ah, saavu Jeesus 
seurahamme.
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mieleen tapaus seurojen laitosta. 
Ukki tuli kellariin katsomaan, miten 
emännät valmistivat siellä täytettyjä 
voileipiä isolle seuraväelle. Ukin neu-
vo oli: leikatkaa paksumpia viipalei-
ta, niin ei mene niin paljon voita ja 
päällysteitä! Riikka-emäntä ei oikein 
tykännyt, että Aku puuttui emäntien 
asioihin.  

Ukki oli saarnaaja-toimensa ohel-
la myös maanviljelijä. Miten matka-
saarnaajalta onnistui kahden am-
matin yhdistäminen, siitä esimerkki 
vaikkapa Amerikan-matkan ajalta. 
Toukokuussa v. 1953 ukki  kirjoit-
ti Minnesotasta Detroitista: - Joko 
lienette saaneet kylvöt tehtyä? Onpa 
hyvä, jos niistä levikepyöristä oli apua 
työssä, että voi paremmin ajaa pel-
lolla. Sanokaa Jauhiaisen Akulle, että 
kuivan aikana velttaisi sieltä Perholta 
sen ojitetun latoalan, se silloin kestää 
paremmin ajaa, ja Koikkanalta se 
yksi sarka sieltä pohjukasta, joka jäi 
syksyllä minulta ajamatta. Pankoon 
sen vihantarehuksi. Ja heinänsieme-
nen saa kylvää siihen, talvinaurista 
osaksi. Kylväköön apulantaa, että kas-
vaa. Miten lienee teidän raha-asianne, 
pärjännette niissä. 

Lapsuudesta muistan monet ker-
rat, kun meillä oli vieraita. Äiti hyysäsi 
syömisiä keittiöstä vieraskammariin, 
jolloin vieraat päivittelemään: - Kyllä 
se tuo Tyyne kerkiää! Se kun on yhtä 
aekoo sekä Marttana että Mariana. 
Äitini kun oli hyvä seuranpitäjä ja 
kuuntelija, mutta ehti siinä samalla 
kädenkäänteessä valmistaa myös 
ruuat ja kahvit vieraille keittiössä.

Tähän liittyykin läheisesti seu-
raava piirre: vieraanvaraisuus. Tätini 
Kaisa kävi meillä Anttilassa äskettäin 
ja kertoili muistoja siskostaan. Hän 
sanoi, että erityisesti Tyynelle tuotti 
suurta iloa se, kun pihaan tulla tup-
sahti vieraita ihan yllättäen. Kaisan ty-
tär Liisa jatkoi juttua keittiössä ympä-
rilleen katsellen: - Tästä keittiöstä tulee 
mieleen vain Tyyne-kummin herkut: 
kermavaahto ja keikauskakut!  Parasta 
äidin oli oppiakin vieraanvaraiseksi, 
sillä hänen nuoruudessaan Anttilassa 
kävi jatkuvaan vieraita tapaamassa 
saarnaaja Akua. Mutta usein vie-
raat joutuivat tyytymään naisväen 
seuraan, sillä Aku oli yleensä jossain 
päin Suomea seuramatkoillaan. Vie-

raskirjasta saakin lukea usein: - Muka-
va oli käydä, vain isäntä puuttui.    Kai-
sa-täti muisteli lisäksi, että kun kylällä 
tiedettiin Akun olevan tulossa kotiin, 
alkoi väkeä tulla istumaan tupaan, 
odottamaan jo valmiiksi Akun saapu-
mista. Lapsista tuntui pahalle, kun ei 
saanut olla ottamassa vastaan omaa 
isää, vaan tuvassa istui monenlaista 
väkeä ja avuntarvitsijaa odottamassa 
pääsyä Akun puheille.

Vieraanvaraisuudessa tulee esille 
yksi äidin ja ukin ominaisuus: ystävi-
en arvostus. Tämä näkyy usein Akun 
puheissa. Naulan kantaan –kirja sisäl-
tää Akun sattuvia sanoja, joista yksi: - 
Tunnolle on kirkastunut, että terveys ja 
toimikin saavat mennä, mutta ystäviä 
ei saa unohtaa. Jos niin tekee, se on ero 
Kristuksesta.

Tätä ystävärakkautta havaitsin 
lapsena myös muissa kotikyläni Rä-
tyissä. Kun menimme kylään Alapi-
haan ja parkkeerasimme volkkarin 
pihalle, niin hädin tuskin ehdimme 
autosta ulos, kun jo ulko-ovi aukesi 
ja Matti tuli meitä vastaan verannalle; 
niin iloinen hän oli pihaan ilmesty-
vistä sukulaisista. Tämä on minulle 
lämmin muisto kotikyläni Rädyistä ja 
olen aikuisena yrittänyt itsekin ottaa 
siitä mallia. 

Seuraava piirre, jonka haluan 
mainita, on lapsirakkaus. Jotain siitä 
kertoo esim. kummilapsien määrä: 
ukilla niitä oli noin 70 ja äitillänikin 
13. Ukin teologiaan kuului, että lapsi 
on erityisen arvokas. Tästä on monia 
esimerkkejä. Kerran Aku meni seu-
roihin, tervehti talon pikkupoikaa 
ja kysyi tältä: - Onko isä ja äiti olleet 
sinulle kilttinä? Toinen tapaus: Aku 
matkusti lentokoneessa Amerikkaan 
ja häntä pelotti. Vieressä istui lapsi. 
Myöhemmin Aku kertoi: - Tiesin, että 
lapsen suojelusenkeli varjelee lasta ja 
samalla myös minua. 

Äitini taas oli kirjeenvaihdossa 
monen pikkulapsen kanssa. Kun 
Hauta-ahon Jussi ajoi meidän ohitse 
traktorillaan, hän poikkesi pihaan ja 
toi äidille kirjeen Tuijalta, äidin kum-
mitytöltä. Kirjeessä oli piirustuksia, 
sillä Tuija ei osannut vielä kirjoittaa. 
Joulun alla kotimme oli aikamoinen 
pukinpaja, kun äiti ompeli kaikille 
kummilapsille sekä serkuilleni jotain 
pehmeää pukinkonttiin. Helvi-serkku 

muistelee lämmöllä kummiaan, jon-
ka kanssa hänellä oli erityisen läm-
pimät välit. Tyyne-kummin antamat 
lahjat ovat vieläkin hyvin muistissa. 

Viimeiseksi mainitsen luonteen-
piirteen, joka oli hyvin hallitseva: iloi-
suus ja nauru. Minusta tuntui, että ukki 
nauroi melkein koko ajan ja erityisesti 
silloin, kun olin luullut saavani moit-
teita. Kun pienenä siskoni kanssa olin 
tyhjentänyt ukin karkkivaraston pa-
rempiin suihin, menimme katuvaisina 
tunnustamaan ukille pahan tekomme. 
Torujen sijaan ukilta pääsikin nauru, 
joka oli siinä hetkessä erityisen va-
pauttava ja terapeuttinen. Se tarkoitti 
lapselle samaa kuin: ei se mitään, saat 
anteeksi. Äidin iloisuutta oli se, että 
kun hän oli tulossa navetalta, kuului 
sisälle jo kaukaa äidin laulu. Hän lauloi 
vanhoja lasten lauluja tai virsiä ja jatkoi 
laulua keittiössä töitä tehdessään.

Lopuksi haluan kertoa eräästä 
piirteestä, joka on yhteinen äidille 
& ukille. Tapasin keväällä erään hei-
näkylisen ja kysyin häneltä, mitä 
hän muistaa äidistä – hän kun kertoi 
olleensa yhtä aikaa kansakoulussa. 
Mies vastasi: - Tyyne oli ylemmillä luo-
killa, ja me alaluokan pojat vähän pe-
lättiin niitä isoja tyttöjä. Mutta minusta 
Tyyne oli sellainen turvallinen, häntä 
ei tarvinnut pelätä. Hän ei koskaan 
kiusannut meitä pienempiä. Toinen 
henkilö, äidin hyvä ystävätär, kertoi: - 
Tyyne ei koskaan puhunut pahaa muis-
ta. Entä sitten Aku? Tätini Anna-Liisa 
muisteli: - Kerran kun isä tuli kotiin, me 
tytöt aloimme kertoa hänelle vähän 
ikävää juttua yhdestä kiuruvetisestä. 
Aku-isä keskeytti meidät ja tokaisi: - 
Eekö teellä oo mittää oekeeta kerrotta-
vvoo? Ja käveli toiseen huoneeseen. 
Ehkäpä isän opetukset olivat men-
neet lapsille perille! 

Loppuun otan pätkän ukin kir-
jeestä, jonka hän on lähettänyt Tyy-
ne-tyttärelleen v. -53 Minnesotasta. 
Kirjeen loppu kuuluu: – Mummulle 
terveiset Lepolaan, Purolle, Palemä-
keen, Alapihaan, Hauta-ahoon, Akul-
le & Saimalle, mutta yleensä kaikille. 
Älkää levittäkö huhuja, älkää kuun-
nelko niitä vaan enemmän Jumalaa, 
niin aina säästytte sydämen tuskalta. 
Älkää puhuko pahaa toisista milloin-
kaan, ei se ole Jumalan tahto. Rakkain 
terveisin isä.
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Sukuhaaste
Nyt tsemppiä uuden sukujulkaisun työstämiseen! 
Tule mukaan talkoisiin uuden sukujulkaisun tietojen keräämiseksi. 

Tarvitsemme:
Henkilöhistorioita
Tietoja syntyneistä ja poisnukkuneista lähisukulaisistasi.

Sukuneuvosto haastaa sinut mukaan uuden sukujulkaisun tietojen keräämiseen. 
Kerää tiedot oman lähisukusi syntyneistä ja poisnukkuneista (ks. tietojenkeruulomake tässä lehdessä ja koti-
sivuillamme).
Kirjoita itsellesi sopivaa tyyliä käyttäen lyhyt kuvaus omasta läheisestä poisnukkuneesta henkilöhistoriaa varten. 
Toimita tiedot jollekin sukuneuvoston jäsenistä (ks. tiedot suku-neuvoston jäsenistä tässä lehdessä ja kotisivuilla)

Kaikkien tietoja keränneiden kesken sekä eniten keränneelle luvassa kirjapalkintoja!

Dokumentti-kaaoksen hallintaan Sinulle 
tarjoavat apua 

M-Files ja Caliban GMP Consulting.


